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… de que esas cuestiones sean otorgadas para que nosotros podamos crecer. Así es que gracias primero 

por entendernos; segundo, por oírnos otra vez. 

 

El ciudadano Rodolfo Gálvez Gómez: Gracias. Buenos días. Soy el arquitecto Rodolfo Gálvez 

Gómez, presidente del Patronato del Heroico Cuerpo de Bomberos de Tuxtla Gutiérrez, y también parte 

integrante del Consejo de la Mesa Directiva de la Asociación Mexicana de Jefes de Bomberos, que 

atinadamente dirige aquí mi comandante Adolfo Benavente Duque. 

 

Pues ya se ha hablado mucho de los bomberos. Inclusive voy a hacer un anecdotario. En 1906… 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Perdón… Adelante, por favor. 

 

El ciudadano Rodolfo Gálvez Gómez: Con su venia, diputada. Muy buenos días. Pues en 1906 el 

presidente de la República de Chile precisamente era un voluntario en bomberos. Iba y se presentaba en 

las noches a cubrir su turno. Allá creo que hay mucha pasión entre la gente, incluso entre los políticos. 

Buenamente se dice de las necesidades que tienen los Heroicos Cuerpos de Bomberos de toda la 

república. Y en eso se está incursionando para poder solventar eso, para que con los apoyos que 

estamos solicitando nos beneficiemos todos los patronatos o los Heroicos Cuerpos de Bomberos. 

 

Porque en realidad, como lo decía el comandante Benavente, todos son voluntarios. Algunos que son 

pagados… pues los bomberos allá en Tuxtla Gutiérrez ganan 3 mil pesos mensuales. Y creo que es un 

riesgo inclusive para la vida de ellos. Porque de acuerdo con las emergencias, no se sabe lo que uno va 

a tener en esas emergencias, y peor cuando es combate a incendios. 

 

Solicitamos a ustedes el apoyo. Creo que ya hay antecedentes aquí en la Cámara de Diputados de hace 

más de 10 años. Se ha venido tocando el tema. Creo que ya, como lo dijo el comandante Adolfo 

Benavente, el secretario de Gobernación también ya tiene antecedentes de esta histórica lucha. Y 

también en la Cámara de Senadores ya le plantearon esta situación. Y dijo que sí, que el dinero ahí está. 
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También acá el año pasado creo que se presentó y también dijo lo mismo, que la cuestión era aterrizar 

eso, y con todo gusto él apoyaría este proyecto de la participación de bomberos en el combate a 

incendios y todas las emergencias. Pues yo solicito a ustedes que nos apoyen. Estamos para darle 

seguimiento en un momento dado a este proyecto. Y si se puede aterrizar en este trienio, pues 

bienvenido. 

 

Les agradecemos mucho. Diputado, muchas gracias por la invitación. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchísimas gracias. Muy buenos días a todas 

y a todos ustedes. Con una disculpa. Estamos llegando de viaje. Pero lamentablemente no pudimos 

lograr el quórum. Y como lo han dicho mis compañeros diputados, hemos dado inicio a una reunión de 

trabajo. 

 

Muchísimas gracias por esta situación actual que prevalece en México, del Heroico Cuerpo de 

Bomberos, quienes tienen como finalidad salvar las vidas humanas. Y para nosotros es muy loable. Por 

lo cual, en mi calidad de presidenta, con mis compañeros diputados les damos la bienvenida, los 

escuchamos con profunda atención. Tenemos varios proyectos y varios programas en marcha. Yo he 

tenido la oportunidad y el privilegio de platicar con varios de ustedes de las condiciones precarias con 

las que trabajan. Y sé también de la calidad profesional y el talento que ponen día a día a su actividad. 

 

Por lo cual, en asuntos generales solicito a mi compañero diputado secretario le dé continuidad a quien 

se haya anotado para participar. El tema de la reunión será diferente. Tendremos oportunidad de 

platicar, de escucharlos, de poder atenderles y de poder, sobre todo, hacer algún compromiso en torno a 

que de aquí surja una reunión de trabajo en la que también nosotros, en el ámbito legislativo, podamos 

dar respuestas a varias reformas en las que estamos trabajando. 

 

Comentábamos con el diputado Barrera… Hemos hecho ya uso de la tribuna para solicitar un proyecto 

transversal para poder tener recursos en municipios, en las entidades federativas, al 115 una reforma 
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para podamos de esta forma ir caminando y sobre todo venciendo esas adversidades y esos obstáculos. 

La protección civil hoy es una necesidad en este país, pero sobre todo la prevención es tarea nuestra, es 

a la que hemos enfocado nuestro plan anual de trabajo de esta LXIII Legislatura. Y de esta comisión, 

adonde hombres y mujeres de distintas fuerzas políticas hemos unido nuestra voz en una sola para 

llevar a cabo el beneficio a México a través de esta labor importantísima de riesgos ante todos los 

desastres que día a día se dan, ante los sismos que son permanentes y se ha inhumanizado la población, 

ante la inmensa sequía que el fenómeno del niño ha traído, ante lluvias que son impredecibles; pero 

sobre todo a una cultura, que es a la que estamos invitando a la ciudadanía, a poder en verdad entender 

que lo único que va a salvarnos es que todos los ciudadanos y las ciudadanas hagamos un compromiso 

con el tema. 

 

Adelante… 

 

(Sigue turno 8) 


